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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAMEGO, REALIZADA NO 

DIA 02 DE JULHO DE 2024, NA SALA DE REUNIÕES DO MUNICÍPIO DE LAMEGO 

 

PRESENÇAS 

O senhor Presidente da Câmara Municipal, Francisco Manuel Lopes, e os senhores 

Vereadores, Vítor Manuel Rodrigues Paulo, em substituição do senhor Vereador Ângelo 

Manuel Mendes Moura, nos termos do artigo 78º, da Lei 169/99, de 18 de setembro, na sua 

atual redação, Catarina Gonçalves Ribeiro, Manuel António Rebelo Ferreira, em substituição 

do senhor Vereador António Manuel Marques Luís, nos termos do artigo 78º, da Lei 169/99, 

de 18 de setembro, na sua atual redação, José Correia da Silva, Ana Catarina Graça da 

Rocha e Fábio Alexandre Veloso Duarte. 

 

AUSÊNCIAS  

Justificada a ausência do senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura, por motivos 

profissionais e do senhor Vereador António Manuel Marques Luís por motivos pessoais.  

 

SECRETARIOU 

A Técnica Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Susana Cristina Rodrigues 

Lopes Carneiro. 

 

COMPARÊNCIA 

Nos termos do despacho proferido pelo senhor Presidente da Câmara compareceram para 

assistir à reunião de Câmara, os senhores Chefes de Divisão, o senhor Coordenador dos 

Serviços de Proteção Civil, e as senhoras Chefe de Unidade. 

 

ABERTURA  

O senhor Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, às nove horas e trinta minutos, 

dando de imediato início ao período antes da ordem do dia. 

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 Nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. 

 

Tomou a palavra o senhor Vereador Manuel António Rebelo Ferreira para referir que, 

relativamente ao evento Douro & Porto Wine Festival, que decorrerá no Porto Comercial de 

Cambres, nos dias 5 e 6 de julho de 2024, é do conhecimento geral que o Município de 
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Lamego presta algum apoio logístico ao mesmo, até porque é realizado no concelho de 

Lamego. Nesse sentido, questionou quais são as contrapartidas que o Município aufere dessa 

parceria, nomeadamente em relação à oferta de bilhetes. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que em relação à utilização do espaço, a 

Câmara não recebe nenhuma contrapartida, uma vez que a gestão do mesmo é da 

responsabilidade da APDL – Administração dos Portos do Douro, Leixões, Viana.  

Em relação aos bilhetes, esclareceu que o que está protocolado é a oferta de duzentos 

bilhetes ao Município, o que é manifestamente pouco. Nesse sentido, afirmou que terão que 

ser distribuídos da melhor forma possível, sendo certo que os senhores Vereadores irão 

receber os seus. 

Tomou a palavra a senhora Vice-Presidente da Câmara para salientar alguns eventos que 

decorreram nos últimos dias no Município de Lamego, nomeadamente: 

- O Festival Literário “Lamego Cidade Poema”, que decorreu do dia 21 ao dia 23 de junho de 

2024, no Teatro Ribeiro Conceição; 

- O Fórum “ATOS II”, que decorreu no Centro Cívico de Lamego, no dia 25 de junho de 2024; 

Referiu, ainda, que o programa Atos é uma iniciativa do Teatro Nacional D. Maria II e da 

Fundação Calouste Gulbenkian, em parceria com os Municípios de Lamego, Loulé e São 

João da Madeira; 

- A Festa de Finalistas do Pré – Escolar, do Centro Escolar Lamego n.º 1, que decorreu no dia 

22 de junho de 2024; 

- A Festa de encerramento das AEC’s, do Agrupamento de Escolas Latino Coelho, 

subordinada ao tema “A Volta ao Mundo em 80 minutos”, que decorreu no Centro Multiusos 

de Lamego, no dia 24 de junho de 2024; 

- A Festa de encerramento das AEC’s do Agrupamento de Escolas da Sé, subordinada ao 

tema “A Volta ao Mundo em 80 minutos”, que decorreu no Centro Multiusos de Lamego, no 

dia 25 de junho de 2024; 

- O Almoço de encerramento da XV Edição projeto Sénior +Ativo, que decorreu na Quinta dos 

Magusteiros, em Tabuaço, no dia 21 junho de 2024; 

- A III Lamego Futsal Cup, que decorreu no Pavilhão Multiusos de Lamego, do dia 28 ao dia 

30 de junho de 2024; 

- A Reunião do Núcleo Executivo de Ação Social, que teve lugar no dia 25 de junho; 

- A Reunião do CLAS – Conselho Local da Ação Social, que teve lugar no Salão Nobre dos 

Paços do Concelho, no dia 27 de junho, de 2024; 

- A Sessão de informação/capacitação, que decorreu no dia 19 de junho de 2024, dirigida aos 

municípios, por forma a preparar e apresentar as candidaturas dos seguintes Avisos 

publicados a 30 de abril: 
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1. NORTE2030-2024-5 | Programas Intermunicipais de Promoção do Sucesso Escolar 

(ITI); 

2. NORTE2030-2024-6 | Planos de Ação Intermunicipais para a Inclusão Ativa de Grupos 

Vulneráveis (ITI); 

3. NORTE2030-2024-7 | Balcão da Inclusão — Unidades móveis em territórios de baixa 

densidade (ITI). 

ORDEM DO DIA 

 

DIVISÃO ADMINISTRATIVA E DE COORDENAÇÃO – CÓD. DAC| 02  

 

01-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL REALIZADA NO 

DIA 18 DE JUNHO DE 2024 

Presente à reunião, para deliberação, a ata da reunião ordinária da Câmara, realizada no dia 

18 de junho de 2024, cuja leitura foi dispensada, por unanimidade, em virtude do texto ter sido 

fornecido a todos os membros da Câmara Municipal e o seu conteúdo ter sido aprovado em 

minuta. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade, não tendo participado desta votação o senhor 

Vereador Vítor Manuel Rodrigues Paulo, e senhor Vereador Manuel António Rebelo Ferreira, 

por não terem participado na referida reunião. 

 

02-ASSUNTO: OFÍCIO PROVENIENTE DO MUNICÍPIO DE VISEU - INFORMAÇÃO 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento ao Executivo Municipal do teor do ofício 

proveniente do Município de Viseu, no qual expressa o seu agradecimento ao Município de 

Lamego pelo empréstimo do piso desportivo, e pela disponibilização dos funcionários para a 

montagem do mesmo, no âmbito da realização da Final 4 de Andebol – Taça de Portugal de 

Seniores Masculinos, que se realizou no pavilhão Multiusos de Viseu, nos dias 1 e 2 de junho 

de 22024. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 

DIVISÃO DE FINANÇAS E PATRIMÓNIO – CÓD. DFP | 03 
 
03-ASSUNTO: INFORMAÇÃO FINANCEIRA MENSAL RELATIVA AO MÊS DE MAIO DE 

2024 – INFORMAÇÃO 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento ao Executivo Municipal, da informação 

financeira relativa ao mês de junho de 2024. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 
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UNIDADE DE AÇÃO SOCIAL – CÓD. UAS | 05 

 

04-ASSUNTO: PLANO DE AÇÃO DO CLDS 5G 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 474/2024 da senhora Vice-Presidente da 

Câmara com o seguinte teor: 

“Catarina Gonçalves Ribeiro, Vice-Presidente e Vereadora em regime de tempo inteiro, com 

competências delegadas pelo Despacho n.º 3/2021, do Exmo. Senhor Presidente da Câmara 

Municipal de Lamego, de 18 de outubro de 2021, nas áreas da ação social, educação, cultura, 

desporto e juventude; 

Considerando que o Programa de Contratos Locais de Desenvolvimento Social (Pograma 

CLDS) tem permitido o acesso a financiamento em territórios que revelam maiores 

dificuldades de mobilização para a apresentação de projetos em determinadas áreas 

temáticas fundamentais no combate à pobreza e exclusão social; 

Considerando que o novo programa CLDS 5G pretende reforçar as políticas de inclusão 

social e combate à pobreza em Portugal, encarando o território como uma dimensão 

essencial para a sua concretização, concentrando as intervenções nos grupos populacionais 

que evidenciam fragilidades mais significativas e promovendo a mudança, tendo em conta os 

fatores de vulnerabilidade; 

Considerando que este programa aposta decisivamente no investimento de registos de 

proximidade e no desenvolvimento de ações em parceria, nomeadamente através da Rede 

Social, com vista ao desenvolvimento social e coesão territorial; 

Considerando que os CLDS valorizam uma atuação de proximidade nos territórios na procura 

de soluções concretas no contexto de vida dos cidadãos e famílias, nomeadamente as 

crianças e jovens em situação de especial vulnerabilidade, pessoas idosas, pessoas com 

deficiência e migrantes. 

Vem propor à digníssima Câmara Municipal de Lamego, a aprovação do Plano de Ação do 

CLDS 5G, nos termos do disposto do artigo 16º, da portaria 428/23 de 12 de dezembro, tendo 

em conta que o programa pretende reforçar as políticas de inclusão social e combate à 

pobreza no Município, encarando o território como uma dimensão essencial para a sua 

concretização, concentrando as intervenções nos grupos populacionais que evidenciam 

fragilidades mais significativas.” 

A senhora Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha proferiu a seguinte declaração: “Saúdo 

a Câmara Municipal por ter desenvolvido este projecto e pelo facto da Obra Kolping Portugal 

ser, uma vez mais, a coordenadora do projeto. 
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Este projecto é essencial para o nosso território, pois, infelizmente, estão identificadas muitas 

situações de pobreza e de exclusão social, sobre as quais é necessário intervir com medidas 

e programas sustentáveis e sólidos, que não se resumam a pequenas e curtas intervenções. 

Acredito que esta nova geração e o facto do território de Lamego ter sido escolhido, 

representa algum fracasso da implementação dos programas municipais, ao nível da acção 

social, que na nossa perspectiva, merecem ser reforçados, exactamente no sentido de 

debelar estas situações. No entanto, congratulamo-nos com a execução deste programa.  

Nesse sentido, os Vereadores do Partido Socialista votarão favoravelmente o plano 

apresentado, até porque já passou pelo crivo da Rede Social.” 

O senhor Presidente da Câmara proferiu o seguinte: “Gostaria que clarificasse o seguinte, 

quando se refere ao território, refere-se especificamente ao concelho ou à região?” 

A senhora Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha proferiu, ainda, o seguinte “É certo que 

grande parte dos Municípios também foram convidados a apresentar candidaturas, mas 

quando me refiro ao território, refiro-me concretamente a Lamego. 

Lamego está integrado num território de baixa densidade e ao nível territorial da Comunidade 

Intermunicipal, é necessário pensar em políticas de intervenção mais consolidadas, no 

sentido de debelar todos os problemas sociais. 

Aliás, são inúmeros os eixos de intervenção que identificam várias áreas, desde o emprego, a 

intervenção com crianças e jovens e o envelhecimento. Assim, entendemos que tem que 

haver uma intervenção pensada de forma mais abrangente por todos os municípios, pois 

creio que a maioria dos municípios da região foram convidados a apresentar candidatura. 

Não é, naturalmente, um problema exclusivo de Lamego, no entanto, cada Município tem a 

sua intervenção própria e os seus programas específicos, no domínio da Ação Social. 

Quero com isto dizer que, sendo este um programa que vai ser implementado em Lamego, 

uma vez que foi identificado como sendo um território com vulnerabilidades e com situações 

de pobreza e exclusão social, é necessário pensar as medidas de Ação Social, a nível 

municipal. 

No entanto, considero que se tais medidas fossem pensadas e concertadas ao nível de todo o 

território, só teríamos a ganhar.” 

A senhora Vice-Presidente da Câmara proferiu a seguinte declaração: “O CLDS 5G previu 

para o concelho de Lamego os quatro eixos de intervenção, com seis acções obrigatórias 

para cada um desses eixos. 

No cenário pós-pandemia e com a questão das migrações, Lamego tinha apenas dois eixos 

de intervenção, no CLDS 4G. Na quinta geração, ficou com os quatro eixos possíveis. 

Neste contexto, a equipa é obrigada a implementar seis ações obrigatórias para cada eixo, 

exactamente para que se consiga abranger o maior número de destinatários possíveis. 
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Este programa não vem substituir nenhum tipo de intervenção ou de agente que já está no 

terreno. Aliás, este programa não deveria ter a duração de quatro anos, devia ser 

permanente. Certamente que quem está envolvido na Rede Social, terá esta opinião e temos 

sempre referenciado este ponto de vista, em todas as reuniões do CLAS - Conselho Local de 

Ação Social. 

O Plano que apresentamos é ambicioso, não só por conter vinte e quatro ações, mas também 

porque tenta chegar onde as outras respostas sociais têm mais dificuldade em chegar, 

nomeadamente nas freguesias mais rurais. 

O nome vai manter-se, até porque já funciona como uma marca e a escolha da Obra Kolping 

Portugal foi fácil, até porque a mesma tinha a experiência e tinha a equipa preparada, o que 

facilitou o processo, uma vez que o tempo que tínhamos para fazer a contratação de recursos 

humanos era limitado. Esta foi, aliás, uma dificuldade sentida por muitos municípios. 

Juntamente com o PIPSE – Programa Intermunicipal de Promoção do Sucesso Escolar e com 

o Radar Social, estamos convictos que serão projetos muito importantes e determinantes para 

famílias do concelho de Lamego.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

DIVISÃO DE SUSTENTABILIDADE E SERVIÇOS URBANOS - CÓD. DSSU | 09 

 

05-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO FAMILIAR DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: RICARDO NUNO OLIVEIRA GOMES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 436/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3490/DSSU, de 13/06/2024, propondo à 

Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário familiar da água de Ricardo Nuno 

Oliveira Gomes, utilizador da instalação predial n.º 27863, sita na Rua do Souto, Lt. 9 – Entr. 

A 1º - Urbanização Mártir S. Sebastião, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

06-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO FAMILIAR DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: RUI CARDOSO BORGES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 481/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 824/DSSU, de 26/06/2024, propondo à 

Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário familiar da água de Rui Cardoso Borges, 

utilizador da instalação predial, sita na Rua do Bairro n.º 52, Parada do Bispo. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 
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07-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO FAMILIAR DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: HERMANO DA COSTA RODRIGUES DO NASCIMENTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 472/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 3619, de 18/06/2024, e 3692, de 

20/06/2024, propondo à Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário familiar da água 

de Hermano da Costa Rodrigues do Nascimento, utilizador da instalação predial n.º 11569, 

sita no Lugar do Cantudo, Alvelos, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

08-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA – 

AUDIÊNCIA PRÉVIA 

REQUERENTE: PEDRO MIGUEL GOUVEIA GOMES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 449/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, propondo à Câmara Municipal que delibere a audiência prévia de Pedro Miguel 

Gouveia Gomes, cliente n.º 28901, titular do contrato de fornecimento de água da instalação 

predial, sita na Rua Gil Vicente, Bl.25, 1.º esq. - Urb. da Ortigosa, Lamego, nos termos do 

artigo 121º do CPA, para que, por escrito, se pronuncie sobre o projeto de decisão de 

indeferimento do seu pedido de adesão à tarifa social. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

09-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: MANUEL NELSON DE ALMEIDA RIBEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 473/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 3509, de 14/06/2024, e 3655, de 

19/06/2024, propondo à Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Manuel Nelson de Almeida Ribeiro, utilizador da instalação predial n.º 10224, sita no Lugar 

do Paço, Medelo, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

10-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: ISABEL BASTOS PEDRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 479/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 3683, de 20/06/2024, e 3772, de 

24/06/2024, propondo à Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Isabel Bastos Pedro, utilizadora da instalação predial n.º 18239, sita na Rua do Casal, n.º 

49, S. Martinho do Souto, Lamego. 
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Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

11-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: JOSÉ DOS SANTOS MONTEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 423/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3453, de 11/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de José dos santos 

Monteiro, utilizador da instalação predial n.º 4693, sita na Calçada de Vila Garcia, n.º 47, 

Avões de Lá, Avões. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

12-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: JOSÉ MANUEL PEREIRA DA FONSECA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 434/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3472, de 13/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de José Manuel 

Pereira da Fonseca, utilizador da instalação predial n.º 23752, sita na Rua Dr. João Amaral, 

Lt. H1, Bl. B, 2.º esq., Urbanização Qta. S. Vicente, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

13-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA LÚCIA DO CARMO CORREIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 437/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3494, de 13/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria Lúcia do 

Carmo Correia, utilizadora da instalação predial n.º 19376, sita na Rua da Bandeja, n.º 3 - 1.º 

esq., Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

14-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA DO CÉU RIBEIRO CARDOSO MONTEIRO 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 441/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3511, de 14/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria do Céu 

Ribeiro Cardoso Monteiro, utilizadora da instalação predial n.º 32075, sita na Rua do Ladário, 

n.º 16, Cambres. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

15-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: FERNANDA MARIA PINTO GOMES VICENTE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 442/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3515, de 14/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Fernanda Maria 

Pinto Gomes Vicente, utilizadora da instalação predial n.º 31307, sita na Rua Pombalina, n.º 

4033 - Casa 2, Bogalheira, Cambres. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

16-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA DA LUZ SERAFIM DA SILVA COSTA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 443/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3552, de 17/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria da Luz 

Serafim da Silva Costa, utilizadora da instalação predial n.º 22815, sita na Av. Joaquim 

Almeida Marcelino Garcia, n.º 204, Lazarim.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

17-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: PAULO JORGE DA SILVA COSTA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 444/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3557, de 17/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Paulo Jorge da 

Silva Costa, utilizador da instalação predial n.º 2145, sita na Rua 21 de Junho, n.º 45, 

Lazarim. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 
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18-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: ALZIRA DE ALMEIDA CARDOSO RIBEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 445/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3560, de 17/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Alzira de Almeida 

Cardoso Ribeiro, utilizadora da instalação predial n.º 19595, sita na Rua da Seara, n.º 82 - 1.º, 

Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

19-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA DE FÁTIMA ANTUNES MENDES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 446/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3584, de 17/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria de Fátima 

Antunes Mendes, utilizadora da instalação predial n.º 18734, sita na Urbanização do Rabolal, 

Lt. n.º 3, 1.º frente, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

20-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: CARLOS MONTEIRO FERREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 447/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3602, de 18/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Carlos Monteiro 

Ferreira, utilizador da instalação predial n.º 29298, sita na Rua da Calçada, n.º 225, Cambres.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

21-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: GRAVELINA DO CARMO FAUSTINO SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 448/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3604, de 18/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Gravelina do 
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Carmo Faustino Silva, utilizadora da instalação predial n.º 30146, sita na Rua Quinta de Trás 

da Serra, Lt. 21, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

22-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA FILOMENA SANTOS SILVA CLARO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 450/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3625, de 18/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria Filomena 

Santos Silva Claro, utilizadora da instalação predial n.º 19177, sita na Tv. de Santa Cruz, n.º 

18, Penude. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

23-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: ALBERTO MONTEIRO ANDRADE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 451/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3627, de 18/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Alberto Monteiro 

Andrade, utilizador da instalação predial n.º 23453, sita na Rua Manuel Pereira Cardoso, 

Bl.10, 1.º esq., Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

24-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: ENGRÁCIA DA CONCEIÇÃO TEIXEIRA CORREIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 452/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3636, de 19/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Engrácia da 

Conceição Teixeira Correia, utilizadora da instalação predial n.º 18688, sita na Rua da Seara, 

n.º 159 - 1.º dto., Lamego.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

25-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 
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REQUERENTE: MARIA DE LURDES SILVA TEIXEIRA ALVES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 453/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3640, de 19/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria de Lurdes 

Silva Teixeira Alves, utilizadora da instalação predial n.º 23704, sita na Rua José Maria 

Pedroto, ent. 29, 3.º esq. – Quinta de Santo António, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

26-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA DA GLÓRIA DA FONSECA SANTOS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 454/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3645, de 19/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria da Glória da 

Fonseca Santos, utilizadora da instalação predial n.º 19828, sita no Caminho das Esgliche, n.º 

71, Medelo, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

27-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: OFÉLIA DA SILVA BRÁS COSTA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 455/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3651, de 19/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Ofélia da Silva 

Brás Costa, utilizadora da instalação predial n.º 10511, sita na Rua Fausto Guedes Teixeira, 

Bl.1, 1 dto., Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

28-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA LUÍSA FERNANDES CORREIA MENDES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 456/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3679, de 20/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria Luísa 

Fernandes Correia Mendes, utilizadora da instalação predial n.º 16265, sita na Rua do Forno, 

n.º 124, Valdigem. 
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Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

29-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARTA CORREIA MENDES DUARTE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 457/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3681, de 20/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Marta Correia 

Mendes Duarte, utilizadora da instalação predial n.º 16312, sita na Rua do Forno, n.º 120, 

Valdigem. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

30-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: DANIELA SOFIA PEREIRA XAVIER 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 460/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3688, de 20/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Daniela Sofia 

Pereira Xavier, utilizadora da instalação predial n.º 31061, sita no Beco de Santa Cruz, n.º 16, 

Britiande. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

31-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: ANA LUÍSA MOREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 461/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3691, de 20/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Ana Luísa Moreira, 

utilizadora da instalação predial n.º 31673, sita na Urbanização Quinta de S. João, Lt.3, ent. 

B, 3.º dto., Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

32-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: LICÍNIA MARIA FERNANDES PINTO 



 

Presidente        

                                                                                                                                                                  Secretária 

14 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 463/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3517, de 18/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Licínia Maria 

Fernandes Pinto, utilizadora da instalação predial n.º 12322, sita na Tv. da Boavista, n.º 6, 

Penude. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

33-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: DIANA SOFIA LAMELAS MENDONÇA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 464/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3713, de 21/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Diana Sofia 

Lamelas Mendonça, utilizadora da instalação predial n.º 14736, sita na Urbanização Quinta de 

S. João, Lt. 3, ent. B, 1.º esq., Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

34-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA DE JESUS GOUVEIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 465/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3719, de 21/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria de Jesus 

Gouveia, utilizadora da instalação predial n.º 32188, sita na Rua do Casal, n.º 100, Cambres. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

35-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: CRISTINA MARIA DUARTE GALVÃO LIMA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 467/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3741, de 21/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Cristina Maria 

Duarte Galvão Lima, utilizadora da instalação predial n.º 31819, sita na Rua Cândido dos 

Reis, n.º 28, 1.º esq., Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 
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36-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: JOSÉ JOÃO CORREIA DA CUNHA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 470/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3766, de 24/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de José João Correia 

da Cunha, utilizador da instalação predial n.º 229, sita na Calçada da Mata, n.º 90, Pedreira, 

Cambres. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

37-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: JOÃO PINTO SOARES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 471/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3768, de 24/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de João Pinto Soares, 

utilizador da instalação predial n.º 5014, sita na Calçada da Cal de Cima, n.º 40, Avões. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

38-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: JOÃO GONÇALVES RUA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 469/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3761, de 24/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de João Gonçalves 

Rua, utilizador da instalação predial n.º 8467, sita na Pct. Dr. António M. Pintado, 16 - 1.º esq., 

Bairro de Alvoraçães, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

39-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: JOÃO GONÇALVES RUA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 476/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3803, de 25/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de João Gonçalves 

Rua, utilizador da instalação predial n.º 8667, sita na Travessa do Paço, Medelo, Lamego. 
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Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

40-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: JOAQUIM DUARTE PINTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 477/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3806, de 25/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de Joaquim Duarte 

Pinto, utilizador da instalação predial n.º 15482, sita na Rua do Carvalhal, n.º 105, Avões de 

Lá, Avões. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

41-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: JOSÉ LUÍS MENDES PINTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 484/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3841, de 26/06/2024, propondo à Câmara 

Municipal que autorize renovação da adesão ao tarifário social da água de José Luís Mendes 

Pinto, utilizador da instalação predial n.º 32005, sita na Rua da Biquinha, n.º 25, Sande. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

42-ASSUNTO: COLOCAÇÃO DE SINALIZAÇÃO 

REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE SANDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 468/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3759/DSSU, de 24/06/2024, propondo à 

Câmara Municipal que, ao abrigo dos n.ºs 1 e 2 do artigo 6º do Decreto-Lei 44/2005, de 2 de 

fevereiro, na sua atual redação, aprove a colocação da seguinte sinalização vertical, na 

Freguesia de Sande: 

• Sinal vertical de cedência de passagem (B1) - no entroncamento da Rua do Barreiro com a 

Rua Mata do Barreiro. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

43-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DAS FESTAS EM HONRA DE NOSSO SENHOR DOS 

AFLITOS – BAIRRO DA PONTE - LAMEGO -  ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: IRMANDADE DE NOSSO SENHOR DOS AFLITOS 



 

Presidente        

                                                                                                                                                                  Secretária 

17 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas, propondo à Câmara Municipal que delibere a isenção do pagamento de taxas no 

âmbito do licenciamento das Festas em Honra de Nosso Senhor dos Aflitos, que se irão 

realizar nos dias 6 e 7 de julho de 2024, das 22h00 às 02h00, no Bairro da Ponte, Freguesia 

de Lamego, de acordo com o Regulamento Geral de Taxas e Licenças do Município de 

Lamego (RGTL). 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

44-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DAS FESTAS EM HONRA DE S. BENTO – ROSSAS - 

FERREIRIM -  ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DA FREGUESIA DE FERREIRIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas, propondo à Câmara Municipal que delibere a isenção do pagamento de taxas no 

âmbito do licenciamento das Festas em Honra de S. Bento, que se irão realizar de 19 a 21 de 

julho de 2024, das 21h00 às 04h00, no Largo da Capela, Rossas, Freguesia de Ferreirim, de 

acordo com o Regulamento Geral de Taxas e Licenças do Município de Lamego (RGTL). 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

45-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DAS FESTAS EM HONRA DE NOSSA SENHORA DO 

AMPARO – ALVELOS -  ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: COMISSÃO DE FESTAS DE NOSSA SENHORA DO AMPARO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas, propondo à Câmara Municipal que delibere a isenção do pagamento de taxas no 

âmbito do licenciamento das Festas em Honra de Nossa Senhora do Amparo, que se irão 

realizar nos dias 13 e 14 de julho de 2024, das 21h30 às 02h00, na antiga Escola Primária de 

Alvelos, Freguesia de Lamego, de acordo com o Regulamento Geral de Taxas e Licenças do 

Município de Lamego (RGTL). 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

46-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DAS FESTAS EM HONRA DE NOSSA SENHORA DA 

GLÓRIA – RIBELAS – LALIM - ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DE LALIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas, propondo à Câmara Municipal que delibere a isenção do pagamento de taxas no 

âmbito do licenciamento das Festas em Honra de Nossa Senhora da Glória, que se irão 

realizar de 26 a 28 de julho de 2024, das 21h00 às 02h00, na Rua D. Egas Moniz, Ribelas, 
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Freguesia de Lalim, de acordo com o Regulamento Geral de Taxas e Licenças do Município 

de Lamego (RGTL). 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 
47-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DAS FESTAS EM HONRA DE S. JOÃO BATISTA – 

FREGUESIA DE FIGUEIRA - ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXAS – RATIFICAÇÃO DE 

DESPACHO 

REQUERENTE: COMISSÃO DE FESTAS EM HONRA DE S. JOÃO BATISTA  

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, propondo à 

Câmara Municipal que ratifique despacho, datado de 19/06/2024, no qual deferiu a pretensão 

da requerente, onde solicitava a isenção do pagamento de taxas, referentes ao licenciamento 

das festas em Honra de S. João Batista, que se realizaram na Freguesia de Figueira, de 22 a 

24 junho de 2024, das 21h30 às 02h00, de acordo com o Regulamento Geral de Taxas e 

Licenças do Município de Lamego (RGTL).  

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

48-ASSUNTO: CONDICIONAMENTO DOS ESTACIONAMENTOS, PARA A REALIZAÇÃO 

DA CERIMÓNIA EVOCATIVA DOS 147 ANOS - ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DOS 

BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE LAMEGO – INFORMAÇÃO 

O senhor Vereador dos Serviços Urbanos deu conhecimento ao Executivo Municipal, no 

seguimento da informação n.º 4089/DSSU, de 26.06.2023, que surge na sequência do pedido 

da requerente, que decidiu aprovar o condicionamento dos estacionamentos, para a 

realização das Cerimónia Evocativa dos 147 anos da Associação Humanitária dos Bombeiros 

Voluntários de Lamego, no dia 22 de julho de 2024, das 07h00 às 20h00, nos seguintes 

arruamentos: 

• Rua dos Bombeiros Voluntários; 

• Rua Bernardo Pinheiro de Aragão (nos dois sentidos). 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 

49-ASSUNTO: CORTE DE TRÂNSITO PARA A REALIZAÇÃO DAS OBRAS DE 

ALARGAMENTO DO MURO – RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

REQUERENTE: UNIÃO DAS FREGUESIAS DE CEPÕES, MEIJINHOS E MELCÕES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 478/2024 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal que ratifique o seu despacho, datado de 27/06/2024, no qual 

face ao conteúdo da informação n.º 3807/DSSU, de 25.06.2024, autorizou o corte de trânsito, 

para alargamento e construção de um muro, na Rua do Povo da Estrada, com inicio no dia 
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01/07/2024, por tempo indeterminado, tendo como alternativa a saída para Moimentinha, 

Lanhosa, ou a Estrada Nacional n.º 226 à Rua da Olaia e de seguida para Cepões. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 
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50-ASSUNTO: OCUPAÇÃO DO ESPAÇO PÚBLICO COM ESPLANADA 

REQUERENTE: CLUBE AUTOMÓVEL DE LAMEGO 

LOCAL: PRAÇA D. DINIS – LOJA 3 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 359/2024 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas e Turismo, propondo à Câmara Municipal que autorize a ocupação do 

espaço público, para instalação de uma esplanada aberta, aberta, com uma área de 42 m2, 

durante o período compreendido entre junho e dezembro de 2024. 

O valor das taxas a pagar pela requerente será de 1.325,52€. 

Atendendo que é uma associação sem fins lucrativos, poderá ser ponderada, pela digníssima 

Câmara Municipal, a isenção de taxas a pagar pelo requerente.  

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão do 

requerente, bem como isentá-lo do pagamento das respetivas taxas, conforme proposto. 

Ausente, neste ponto, o senhor Vereador Vítor Manuel Rodrigues Paulo, por impedimento 

legal. 

 

51-ASSUNTO: OCUPAÇÃO DO ESPAÇO PÚBLICO PARA REALIZAÇÃO DO PASSEIO DE 

AUTOMÓVEIS CLÁSSICOS DAS VINDIMAS – ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: CLUBE AUTOMÓVEL DE LAMEGO 

LOCAL: AVENIDA DR. ALFREDO DE SOUSA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 419/2024 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas e Turismo, propondo à Câmara Municipal que autorize: 

1 - A ocupação do espaço público no âmbito da realização do passeio de automóveis 

clássicos das vindimas no dia 22 de setembro de 2024, das 08h00 às 10h30, Avenida Dr. 

Alfredo de Sousa nos termos do disposto no n° 1 do artigo 31° do Regulamento Municipal de 

Ocupação do Espaço Público do Município de Lamego; 

2 - A concessão da isenção total do pagamento das taxas devidas pela supracitada ocupação 

do espaço público, atendendo a que se trata de um evento de cariz turístico, organizado pelo 

Clube Automóvel de Lamego, nos termos do n° 3 do artigo 26° do Regulamento Geral de 

Taxas e Licenças do Município de Lamego. 
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Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão do 

requerente, bem como isentá-lo do pagamento das respetivas taxas, conforme proposto. 

Ausente, neste ponto, o senhor Vereador Vítor Manuel Rodrigues Paulo, por impedimento 

legal. 

 

 

52-ASSUNTO: OCUPAÇÃO DO ESPAÇO PÚBLICO PARA REALIZAÇÃO DA PROVA DO 

CAMPEONATO NACIONAL DE HARD ENDURO – ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: CLUBE AUTOMÓVEL DE LAMEGO 

LOCAL: AVENIDA D. DINIS E LARGO DO MULTIUSOS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 420/2024 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas e Turismo, propondo à Câmara Municipal que autorize: 

1 - A ocupação do espaço público no âmbito da realização da prova de Lamego do 

Campeonato Nacional de Hard Enduro das 08h00, do dia 2 de novembro de 2024, às 24h00, 

do dia 3 de novembro de 2024, na Avenida D. Dinis e no Largo do Multiusos, nos termos do 

disposto no n° 1 do artigo 31° do Regulamento Municipal de Ocupação do Espaço Público do 

Município de Lamego; 

2 - A concessão da isenção total do pagamento das taxas devidas pela supracitada ocupação 

do espaço público, atendendo a que se trata de um evento de cariz desportivo, organizado 

pelo Clube Automóvel de Lamego, nos termos do n° 3 do artigo 26° do Regulamento Geral de 

Taxas e Licenças do Município de Lamego. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão do 

requerente, bem como isentá-lo do pagamento das respetivas taxas, conforme proposto. 

Ausente, neste ponto, o senhor Vereador Vítor Manuel Rodrigues Paulo, por impedimento 

legal. 

 

53-ASSUNTO: OCUPAÇÃO DO ESPAÇO PÚBLICO PARA A REALIZAÇÃO DO TROFÉU 

RAIANO DE PERÍCIA AUTOMÓVEL – ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: CLUBE AUTOMÓVEL DE LAMEGO 

LOCAL: AVENIDA D. DINIS E LARGO DO MULTIUSOS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 421/2024 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas e Turismo, propondo à Câmara Municipal que autorize: 

1 – A ocupação do espaço público no âmbito da realização do Troféu Raiano de perícia 

automóvel, no dia 6 de outubro de 2024, das 06h00 às 24h00 na Avenida D. Dinis e Largo do 

Multiusos nos termos do disposto no n° 1 do artigo 31° do Regulamento Municipal de 

Ocupação do Espaço Público do Município de Lamego; 
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2 - A concessão da isenção total do pagamento das taxas devidas pela supracitada ocupação 

do espaço público, atendendo a que se trata de um evento de cariz desportivo, organizado 

pelo Clube Automóvel de Lamego, nos termos do n° 3 do artigo 26° do Regulamento Geral de 

Taxas e Licenças do Município de Lamego. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão do 

requerente, bem como isentá-lo do pagamento das respetivas taxas, conforme proposto. 

Ausente, neste ponto, o senhor Vereador Vítor Manuel Rodrigues Paulo, por impedimento 

legal. 

 

54-ASSUNTO: OCUPAÇÃO DO ESPAÇO PÚBLICO PARA A REALIZAÇÃO PARA O 

EVENTO MOTOCILISTA LADO-A-LADO E VISITA À CISTERNA E CENTRO 

INTERPRETATIVO DO CASTELO – ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: CLUBE AUTOMÓVEL DE LAMEGO 

LOCAL: AVENIDA DR. ALFREDO DE SOUSA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 422/2024 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas e Turismo, propondo à Câmara Municipal que autorize: 

1 - A ocupação do espaço público no âmbito da realização do evento motociclista Lado-a-

Lado, no dia 6 de julho de 2024, das 12H00 às 16H00, na Avenida Dr. Alfredo de Sousa, 

fundo do escadório de Nossa Sra. dos Remédios, nos termos do disposto no n° 1 do artigo 

31° do Regulamento Municipal de Ocupação do Espaço Público do Município de Lamego; 

2 - A concessão da isenção total do pagamento das taxas devidas pela supracitada ocupação 

do espaço público, atendendo a que se trata de um evento de cariz desportivo, organizado 

pelo Clube Automóvel de Lamego, nos termos do n° 3 do artigo 26° do Regulamento Geral de 

Taxas e Licenças do Município de Lamego. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão do 

requerente, bem como isentá-lo do pagamento das respetivas taxas, conforme proposto. 

Ausente, neste ponto, o senhor Vereador Vítor Manuel Rodrigues Paulo, por impedimento 

legal. 

 

55-ASSUNTO: OCUPAÇÃO DO ESPAÇO PARA A REALIZAÇÃO DE UMA AULA DE 

ZUMBA – ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS – RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

REQUERENTE: ISABEL MARIA REIMÃO HENRIQUE SILVA GOMES 

LOCAL: AV. DR. ALFREDO DE SOUSA - FUNDO DO ESCADÓRIO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 487/2024 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal que ratifique o seu despacho, datado de 27/06/2024, no qual, 

dado o caráter de urgência excecional: 
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1 – Autorizou a ocupação do espaço público, para a realização de uma aula de zumba 

solidária a favor do Rui Pedro, na Avenida Dr. Alfredo de Sousa, fundo do Escadório, no dia 

30 de junho de 2024, pelas 10.00 horas, nos termos do disposto no n° 1 do artigo 31° do 

Regulamento Municipal de Ocupação do Espaço Público do Município de Lamego; 

2 – Concedeu a isenção total do pagamento das taxas devidas pela supracitada ocupação do 

espaço público, atendendo a que se trata de um evento de cariz solidário, nos termos do n° 3 

do artigo 26° do Regulamento Geral de Taxas e Licenças do Município de Lamego. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

56-ASSUNTO: OCUPAÇÃO DO ESPAÇO PÚBLICO PARA A REALIZAÇÃO DE 

ATIVIDADES DESPORTIVAS 

REQUERENTE: FREGUESIA DE LAMEGO 

LOCAL: PARQUE ISIDORO GUEDES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 458/2024 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas e Turismo, propondo à Câmara Municipal que autorize: 

1 - A ocupação do espaço público para a realização de uma iniciativa de cariz desportivo, com 

o objetivo de incentivar o combate ao sedentarismo e à adoção de hábitos de vida mais 

saudáveis por parte dos cidadãos, durante seis sábados, de 29 de junho e 3 de agosto de 

2024, das 10h00 às 11h00, no Parque Isidoro Guedes, nos termos do disposto no n° 1 do 

artigo 31° do Regulamento Municipal de Ocupação do Espaço Público do Município de 

Lamego; 

2 - A concessão da isenção total do pagamento das taxas devidas pela supracitada ocupação 

do espaço público, atendendo a que se trata de um evento de cariz social, organizado pela 

Freguesia de Lamego, nos termos do n° 3 do artigo 26° do Regulamento Geral de Taxas e 

Licenças do Município de Lamego. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão da 

requerente, bem como isentá-la do pagamento das respetivas taxas, conforme proposto. 

 

57-ASSUNTO: OCUPAÇÃO DO ESPAÇO PÚBLICO PARA A REALIZAÇÃO DE 

ATIVIDADES DE DANÇA, TEATRO, VÍDEO E PINTURAS  

REQUERENTE: DCTR – ASSOCIAÇÃO CULTURAL 

LOCAL: ESPAÇO EXTERIOR DA UNIVERSIDADE SÉNIOR 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 459/2024 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas e Turismo, propondo à Câmara Municipal que autorize: 

1 – A ocupação do espaço público para a realização das atividades de dança, teatro, vídeo e 

pintura, entre os dias 1 e 5 de julho de 2024, das 09h00 às 16h00, no espaço exterior da 
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Universidade Sénior, nos termos do disposto no n° 1 do artigo 31° do Regulamento Municipal 

de Ocupação do Espaço Público do Município de Lamego; 

2 - A concessão da isenção total do pagamento das taxas devidas pela supracitada ocupação 

do espaço público, atendendo a que se trata de um evento de cariz artístico e cultural, 

organizado pelo DCTR – ASSOCIAÇÃO CULTURAL, nos termos do n° 3 do artigo 26° do 

Regulamento Geral de Taxas e Licenças do Município de Lamego. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão da 

requerente, bem como isentá-la do pagamento das respetivas taxas, conforme proposto. 

 

 

58-ASSUNTO: OCUPAÇÃO DO ESPAÇO PÚBLICO PARA A PARA INSTALAÇÃO DE UMA 

FANZONE – ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS – RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

REQUERENTE: FÁBIO DE SOUSA NEVES 

LOCAL: MIRADOURO DO CASTELO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 466/2024 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal que ratifique o seu despacho, datado de 25/06/2024, no qual, 

dado o caráter de urgência excecional: 

1 – Autorizou a ocupação do espaço público, no Miradouro do Castelo para montagem de 

uma FANZONE DO EURO 2024, que decorrerá de 18 de junho a 18 de julho de 2024, tendo 

como objetivo principal a dinamização da zona histórica da cidade (Castelo de Lamego), nos 

termos do disposto no n° 1 do artigo 31° do Regulamento Municipal de Ocupação do Espaço 

Público do Município de Lamego; 

2 – Concedeu a isenção total do pagamento das taxas devidas pela supracitada ocupação do 

espaço público, atendendo ao cariz e à finalidade do evento, dinamizar a zona alta da cidade, 

atraindo mais gente a utilizar este espaço e visitar a zona envolvente do Castelo, nos termos 

do n° 3 do artigo 26° do Regulamento Geral de Taxas e Licenças do Município de Lamego. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

59-ASSUNTO: OCUPAÇÃO DO ESPAÇO PÚBLICO P ARA A REALIZAÇÃO DO EVENTO - 

CINEMA DA PRAÇA CONTINENTE – ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: REGI-CONCERTO – PRODUÇÕES MUSICAIS E AUDIOVISUAIS LDA. 

LOCAL: AVENIDA DR. ALFREDO DE SOUSA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 486/2024 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas e Turismo, propondo à Câmara Municipal que autorize: 

1 – A ocupação do espaço público, no âmbito da realização do evento de cinema ao ar livre, 

com o nome Cinema da Praça Continente, das 08h00, do dia 10 de agosto de 2024, às 02h00 
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horas do dia 11 de agosto 2024, na Avenida Dr. Alfredo de Sousa, nos termos do disposto no 

n° 1 do artigo 31° do Regulamento Municipal de Ocupação do Espaço Público do Município 

de Lamego. 

Publicidade/Comunicação do evento com veículo elétrico, no próprio dia. 

2 – A concessão da isenção total do pagamento das taxas devidas pela supracitada ocupação 

do espaço público/publicidade, atendendo que se trata de uma parceria com o Município e 

atendendo a que se trata de um evento de cariz cultural, organizado pelo Regi-Concerto – 

Produções Musicais e Audiovisuais Lda, nos termos do n° 3 do artigo 26° do Regulamento 

Geral de Taxas e Licenças do Município de Lamego. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão da 

requerente, bem como isentá-la do pagamento das respetivas taxas, conforme proposto. 

 

60-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DE PUBLICIDADE PARA SUPORTE PUBLICITÁRIO NA 

ROTUNDA DO TORRÃO – AUDIÊNCIA PRÉVIA 

REQUERENTE: PH – ADMINISTRAÇÃO E GESTÃO SA 

LOCAL: QUINTA DO TORRÃO – VISIVEL DA NACIONAL 2 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 155/2024 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas e Turismo, propondo à Câmara Municipal que delibere o projeto de 

decisão de indeferimento do pedido da requerente, no qual veio solicitar o licenciamento de 

um painel publicitário (outdoor) na Quinta do Torrão, visível da Estrada Nacional 2. 

Assim, deverá ser promovida a competente audiência prévia, nos termos do artigo 121º e 

122º do C.P.A., com vista a que a requerente se possa pronunciar, no prazo de 10 dias úteis, 

sobre o assunto. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

61-ASSUNTO: OCUPAÇÃO DO ESPAÇO PÚBLICO PARA COLOCAÇÃO DE 

PUBLICIDADE, PARA INSTALAÇÃO DE UMA FANZONE E PARA INSTALAÇÃO DE UMA 

ROULOTTE NO ÀMBITO DO EVENTO III TORNEIO DE FUTSAL - LAMEGO FUTSAL CUP – 

ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS – RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

REQUERENTE: LAMEGO FUTSAL CUP 

LOCAL: LARGO DO PAVILHÃO MULTIUSOS/EXTERIOR DO PAVILHÃO ÁLVARO 

MAGALHÃES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 482/2024 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal que ratifique o seu despacho, datado de 27 de junho de 2024, 

no qual, dado o caráter de urgência excecional: 
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1 – Autorizou a colocação de uma lona no espaço do relógio do Largo do Pavilhão Multiusos, 

entre os dias 14 de junho e 1 de julho de 2024, para divulgação do III Torneio de Futsal - 

Lamego Futsal Cup, bem com ocupação do espaço público para instalação de uma roulotte 

de bebidas junto ao Pavilhão Álvaro Magalhães e uma FAN ZONE junto ao Centro Multiusos, 

nos termos do disposto no n° 1 do artigo 31° do Regulamento Municipal de Ocupação do 

Espaço Público do Município de Lamego; 

2 – Concedeu a isenção total do pagamento das taxas devidas pela supracitada ocupação do 

espaço público, atendendo a que se trata de um evento de cariz desportivo, organizado pelo 

LAMEGO FUTSAL CUP, nos termos do n° 3 do artigo 26° do Regulamento Geral de Taxas e 

Licenças do Município de Lamego. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

 

DIVISÃO DE INVESTIMENTOS MUNICIPAIS - CÓD. DIM 

 

62-ASSUNTO: CONCEÇÃO/CONSTRUÇÃO PARA HABITAÇÃO A CUSTOS 

CONTROLADOS EM NAZES - PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE ENTREGA DAS 

PROPOSTAS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 3866/2024 do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal, que tendo presente a informação n.º 3809/DIM, de 

25.06.24, e com o fundamento da proposta do júri do procedimento, relativa à empreitada 

“Conceção/Construção para habitação a custos controlados em Nazes”, delibere a 

prorrogação do prazo para apresentação de propostas até às 23:59 horas do dia 5 de agosto 

de 2024. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

DIVISÃO DE OBRAS E URBANISMO - CÓD. DOU 

 

63- ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO - PROC. N.º 114/12 – AUDIÊNCIA 

PRÉVIA 

REQUERENTE: JOSÉ MARTINS GOMES 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DO CURRAL - VALDIGEM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e Turismo, que refere que, de acordo com o parecer do Chefe da DOU, de 

01/02/2024, o ato de licenciamento caduca nos termos do artigo 71º do Decreto-Lei n.º 
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555/99, de 16 de dezembro, na sua atual redação, sendo a caducidade declarada pela 

Câmara Municipal com audiência prévia do interessado. 

Face ao exposto, propõe que a Câmara Municipal delibere promover a audiência prévia nos 

termos do n.º 5 do citado artigo. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

DIVISÃO DE JUVENTUDE, EDUCAÇÃO E DESPORTO — CÓD. DJED | 04 

 

64-ASSUNTO: LIBERTAÇÃO DE CAUÇÃO REFERENTE À PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS 

DE TRANSPORTE ESCOLAR EM CARREIRA PÚBLICA E ATRIBUIÇÃO DE 

COMPENSAÇÃO FINANCEIRA - ANO LETIVO 2016/2017  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 327/2024 da senhora Vice-Presidente da 

Câmara com o seguinte teor: 

“No âmbito do procedimento para a prestação de “Serviço de Transporte Escolar em Carreira 

Pública e Atribuição de Compensação Financeira – Ano Letivo 2016/2017”, realizado através de 

ajuste direto, Proc. n.º AD/DFP/044/2016, nos termos dos artigos 114º e seguintes do Código 

dos Contratos Públicos, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 18/2008, de 29 de janeiro, na sua 

redação atual, foi o mesmo adjudicado à empresa Transdev Interior, S. A., pelo valor de 

856.633,97€ + IVA, cujo contrato (n.º 63/2016) foi outorgado em 6 de outubro de 2016; 

Considerando que à data se encontram sanadas as obrigações contratuais que estiveram na 

sua origem, uma vez que o contrato n.º 63/2016 foi totalmente executado, de 01.09.2016 a 

31.08.2017. 

Catarina Gonçalves Ribeiro, Vice-Presidente, com competências delegadas pelo Despacho 

N.o 3/2021, do Exmo. Senhor Presidente da Câmara Municipal, de 18 de outubro de 2021, 

nas áreas da ação social, saúde, educação, cultura, desporto e juventude, vem propor que a 

digníssima Câmara Municipal de Lamego delibere, em conformidade com o artigo 295º do 

CCP, no sentido de autorizar a liberação da caução no valor de 42.831,70€, prestada através 

de Garantia Bancária N401236, de 12 de setembro de 2016, emitida pelo Novo Banco, S.A.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

 

65-ASSUNTO: PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DO COMPLEXO MUNICIPAL DE PISCINAS DE 

LAMEGO – ALA DESCOBERTA – REDUÇÃO DO PREÇO DOS BILHETES  

REQUERENTE: CONFERÊNCIA DE JOVENS DE S. JOÃO BAPTISTA DE ALDOAR 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 475/2024 da senhora Vice-Presidente da 

Câmara com o seguinte teor: 
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“Catarina Gonçalves Ribeiro, Vice-Presidente e Vereadora em regime de tempo inteiro com 

competências delegadas pelo Exmo. Senhor Presidente da Câmara, através do Despacho no 

3/2021, datado de 18 de outubro de 2021, nas áreas de Ação Social, Saúde, Educação, 

Cultura, Desporto e Juventude, vem propor à Digníssima Câmara Municipal que delibere 

aprovar a utilização do Complexo Municipal de Piscinas de Lamego – Ala Descoberta, por 

parte da Conferência de Jovens de S. João Baptista de Aldoar, Porto, concedendo-lhes um 

desconto de 50% nos preços dos respetivos bilhetes ou packs em vigor, no seguimento da 

Colónia de Férias de Verão, que este ano se realizará no Seminário Maior de Lamego, do dia 

29 de julho de 2024 a 4 de agosto de 2024. 

O Município de Lamego, no âmbito das políticas públicas de promoção da atividade física, de 

desenvolvimento do desporto, criação, manutenção e utilização de infraestruturas, 

proporciona aos seus munícipes as melhores condições para a utilização dos equipamentos 

com a máxima qualidade, rentabilidade e frequência cumprindo o que determina a Lei de 

Bases da Atividade Física e do Desporto, aprovada pela Lei n.º 5/2007, de 16 de janeiro; 

A Conferência de Jovens de S. João Baptista de Aldoar desenvolve atividades mensais com 

crianças de meios desfavorecidos do Porto e uma das suas atividades principais (e mais 

dispendiosa) é a Colónia de Férias de Verão; 

A articulação entre o Município de Lamego e a Conferência de Jovens de S. João Baptista de 

Aldoar, permitirá a criação de sinergias e a racionalização de recursos e meios humanos, a 

fim de esta poder proporcionar uma mais-valia nas atividades físicas, de 28 crianças, com 

idades entre os 4 e 13 anos, acompanhadas de 8/10 monitores através da infraestrutura 

Complexo Municipal de Piscinas – Ala Descoberta.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

66-ASSUNTO: MINUTA DE PROTOCOLO DE APOIO PONTUAL LOGÍSTICO A CELEBRAR 

COM A ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE AVÕES PARA O DESENVOLVIMENTO DO 

EVENTO - CAMPO INTERNACIONAL DE TRABALHO 2024 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 494/2024 da senhora Vice-Presidente da 

Câmara com o seguinte teor: 

“Considerando que: 

Nos termos do disposto na alínea f) do n.º 2 do artigo 23.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, constitui atribuição municipal, o apoio aos tempos livres e ao desporto; 

Compete à Câmara Municipal de Lamego, no âmbito do apoio a atividades de interesse 

municipal, deliberar sobre as formas de apoio a entidades e organismos legalmente 

existentes, nomeadamente com vista à prossecução de eventos de interesse municipal, nos 

termos da alínea u), do n.º 1, do artigo 33º do citado diploma legal, compete apoiar ou 
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comparticipar, pelos meios adequados, o desenvolvimento de atividades de interesse 

municipal de natureza social, cultural, desportiva, recreativa ou outra; 

A Associação Desportiva de Avões solicitou o apoio logístico do Município para a organização 

do evento “Campo Internacional de Trabalho 2024’’, a realizar dos dias 1 a 10 de julho de 2024; 

A atribuição de apoios às associações desportivas deve assentar nos diversos objetivos que 

visam:  

a) Promover a prática de atividades físicas; 

b) Promover a saúde e o bem-estar; 

c) Ampliar a prática desportiva ou atividade desportiva dos cidadãos do concelho de Lamego;  

d) Integrar a atividade desportiva do concelho de Lamego nos objetivos comuns da educação 

pelo desporto, de hábitos de vida saudáveis e de solidariedade colectiva; 

e) Aumentar a taxa de participação desportiva e atividade física da população do município, 

nomeadamente no âmbito da formação; 

f) Promover a Igualdade de Género e Não Discriminação. 

Catarina Gonçalves Ribeiro, Vice-Presidente e Vereadora em regime de tempo inteiro, com 

competências delegadas pelo Exmo. Senhor Presidente da Câmara, através do Despacho no 

3/2021, datado de 18 de outubro de 2021, nas áreas de Ação Social, Saúde, Educação, 

Cultura, Desporto e Juventude, vem propor à Digníssima Câmara Municipal que delibere 

aprovar a minuta de protocolo de apoio pontual logístico para o desenvolvimento da atividade 

‘‘Campo de Trabalho Internacional 2024” a estabelecer com a Associação Desportiva de Avões.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

67-ASSUNTO: MINUTA  

Proposta do senhor Presidente da Câmara Municipal, para aprovação em minuta dos 

assuntos deliberados na presente reunião.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

68-ASSUNTO: TERMO  

O senhor Presidente da Câmara Municipal declarou encerrada a reunião, às dez horas e 

quarenta e cinco minutos, da qual foi lavrada esta ata, que vai ser assinada por si e pela 

Técnica Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Susana Cristina Rodrigues 

Lopes Carneiro. 

 

O Presidente,   

 

A Secretária 


